管 晋江经济报

便民服务不断升级

银行网点变身"服务站"

在营业大厅闲置角落,一个图书角引 能区。记者了解到,在银行所布设的 人关注,经典读物、财经读物、金融知 识指南等,都能让客户在办理业务之 余,获取一定信息。

记者走访时看到,在建设银行、 工商银行等银行机构网点,都设置了 便民服务区,饮水机、老花眼镜、药 品、纸巾、计算器、轮椅等一应俱全, 设一个图书角,为市民办理金融业务 更有部分社区银行还专门设置了儿 童游乐区,陈列各种小孩子的手工作 品、绘画工具等,让原本稍显"严肃" 的银行网点,多了一些温情,变身成 为一个"服务站"。

服务设施基本齐全

近年来,随着适老金融不断被提 及,相关部门陆续出台政策,各家银 行也主动作为,不断升级厅堂服务。

"随着金融科技不断升级,我们 的设备也逐步更新,科技感更强的同 时,各家银行也陆续对原本的布局进 行重新规划和设计,更加合理地划分 功能区,让网点布局更加合理。"某国 有银行工作人员王女士说道。

在重新划分的功能区中,便民服

务区是各家银行不容忽视的一个功 便民服务区里,老花眼镜、药品、纸 巾、计算器、轮椅、饮用水等常用品已 成为标配,银行网点还为市民提供 WiFi服务、残障人士专用通道等,让 市民办理业务更加便捷。此外,银行 还提供报纸、杂志、电视,甚至专门开 之余,获得更好的体验。在银行网点 内,各家银行也利用宣传折页、LED 屏等方式,宣传金融防诈骗、存款保

"布设简单,但要形成常态化的 服务就比较不容易。"上述王女士说 道,不少用品或设施容易损坏,如手 机充电设施经常损坏、老花镜如果没 有及时收起来就容易丢失、纸巾和药 品等消耗品需要及时补充等,都需要 银行工作人员时时刻刻关注。

暖心服务花样迭出

记者了解到,除了在网点内注重 市民的便民服务外,更有银行将视线 转移至银行之外,不仅为市民提供一 些非现金金融服务之外,还能带来更 多与市民生活息息相关的服务,为市 民生活增添便利。

以建设银行晋江分行为例,该行 借助"劳动者港湾"载体,除了提供场 所为"劳动者"休憩之外,还积极开展 形式多样的"港湾送福"活动。该行 在今年春节期间,就积极为市区环卫 工人、建筑工人送上"暖冬大礼包", 驱散"就地过年"的浓浓乡愁。此外, 该行专设爱心窗口,在社保工资日为 社保客户提供便捷服务,组建"张富 清金融服务队",常态化开展"金融服 务进企业""金融服务进校园"活动, 为市民持续提供暖心服务。

晋江农商银行同样如此,除了完 善网点便民服务,还通过各种载体, 持续推进各项暖心便民服务。如该 行与晋江市图书馆联合创建的"三有 书屋",是一家免费向市民开放的公 益书屋,坐落于五店市传统街区。该 行也是晋江金融业中首家创建24小 时公益书屋的金融机构。

据了解,"三有书屋"充分利用 五店市传统街区浓厚的文化氛围, 将传统文化与现代文化资源相融 合,藏书近5000册,配套自助办证



机、自助借还书机、电子图书借阅机 化区、休闲阅读区、金融服务体验区 等智能化终端设备,文献资源纳入 全市图书"通借通还"服务体系,实 现书屋内图书在全市所有镇街和经 济开发区的81个图书服务点"流动 借阅"

书屋还设置党建活动区、农信文 增强市民服务便捷性。

涉及四种

等功能区域,供开展党建学习、党群 共建、亲子交流及体验福e购商城购 物、自助开卡、签约手机银行等非现 金金融业务,同时免费提供WiFi上 网、充电宝、茶水、药箱等便民服务,



这15家保险公司被点名

中国银保监会人身险部发布"关于近 期人身保险产品问题的通报",泰康 人寿、阳光人寿等15家保险机构被 点名通报,其主要存在四种问题,涉 及长险短做、责任免除约定的判定条 件不合理、产品费率厘定不合理、产 品精算报告中的利润测试不全面等。

四大问题亟待解决

通报表示,此次产品核查中发现 四大问题,包括产品设计问题、产品 条款表述问题、产品费率厘定问题及 精算假设问题,涉及保险公司多达 15家。

其一是在产品设计上,存在长险 短做问题。如,横琴人寿报送的某终 身寿险,现金价值计算不合理,存在 长险短做风险。同时,还存在责任免 除约定的判定条件不合理的问题。 如,信泰人寿报送的8款疾病保险, 条款约定将被保险人在合同生效日 前出现的症状体征作为在发生保险

晋江保险消费者注意了! 近日, 事故时的免责依据,而症状体征无客 送的某疾病保险,保险责 观判定标准。

> 其二是产品条款表述问题。 是条款与名称、精算报告不一致或表 述不清。如,三峡人寿、泰康人寿报 送的2款疾病保险,保险责任仅含 "恶性肿瘤-重度",与产品名称不 符。阳光人寿报送的4款两全保险, 条款和精算报告表述不一致。平安 人寿报送的某医疗保险,条款中混淆 "恶性肿瘤"和"恶性肿瘤-重度"。 是条款表述不严谨。如,大家养老的 某疾病保险,条款中存在免责约定未 区分是否由意外伤害导致的情况。 三是条款表述易引起误解。如,人保 寿险某医疗保险,条款中的健康管理 服务内容直接引用相关监管规定,存 在误导消费者隐患。平安健康报送 的某医疗保险,条款中的健康优选因 子存在混淆费率确定因素与费率浮

其三是产品费率厘定问题。产 品费率厘定不合理。如,昆仑健康报

任为保障糖尿病并发症, 但对身体健康者和糖尿 病患者使用统一费率

平安养老报送的某医疗保险,0-50 岁使用统一费率。

其四是精算假设问题。产品精算 报告中的利润测试不全面。如,中邮 人寿报送的某年金保险、某终身寿险 和某两全保险,利润测试假设未体现 相关业务结构假设数据。珠江人寿报 送的某疾病保险,利润测试只选取单 个模型点,未考虑业务结构影响。

短期健康险亦有违规

对于短期健康险,部分保险公司 存在产品开发管理不规范等问题。 如,三峡人寿、和谐健康报送的4款 短期健康保险和弘康人寿报送的某 医疗意外保险,条款中关于不保证续 保的表述不符合监管规定,存在较为 严重的误导隐患。

通报指出,银保监会将持续加大



产品核查力度,常规核查与重点抽查 相结合,并着力针对报备产品违反 "负面清单"或历次问题通报中列明 的不合理、不规范情形的,依法对公

追究相关人员责任。同时,将通过政 策引导等多种形式,压实公司产品开 发管理的主体责任,督促各公司切实 提高产品开发管理能力,不断加大产 司采取监管措施或行政处罚,并严肃 品创新力度,进一步丰富产品供给。

兴业银行再获殊荣

本报讯 近日,兴业银行再获殊荣,被 英国《金融时报》集团旗下《专业财富管理》 (《PWM》)杂志授予2021年"亚洲地区最佳 数字化财富规划私人银行奖",标志着兴业 银行私人银行数字化财富规划实力获得国

近年来,兴业银行持续推进数字化转型。 在私人银行领域,该行以"顾问式咨询"为竞争 力和驱动力,借助金融科技手段和线上线下渠 道优势,重点从数字化赋能客户关系运营、金融 科技引领财富规划和投资组合管理、智能化资 产配置和搭建全条线覆盖的产品研究支持、科 技赋能投研服务传达四方面加速推动智能化、 平台化和场景化的数字化财富规划,满足不同 客户的资产配置需求。

2020年,兴业银行私人银行首次发布"兴 承优选"品牌,通过数字化技术赋能兴承优选 和资产配置服务。私人银行客户可通过私行 专属手机银行、微信公众号、网站等,及时查 阅私行宏观经济、资产配置、细分行业、金融 产品等领域的研究成果,并在手机银行端享 受线上投资天气、财富体检、组合方案建议和 一键购买服务。

健康

天使在身边

晋江市中医院儿科洪晓燕: 诠释医者仁心的大爱

儿科是一个忙碌的科室。身为儿科的护士,一边要以爱心与耐心为患儿提供 细致周到的治疗与护理服务,一边还要为不安的家长送去及时的安慰与指导,晋江 市中医院儿科护士洪晓燕便是其中一员。"我喜欢护理工作,再累也乐在其中。"在 忙碌的工作中,洪晓燕始终保持着乐观的心态。人如其名,乐观、开朗、爱笑的她, 也被人亲切地称为"小燕子姐姐"。



微笑面对 大家眼中的"小燕子"

医患进行良好沟通,是一门学 问,也是一种艺术,常常可起到积极 的效果。

在工作之余,洪晓燕常会与小朋友 玩耍,或是眨眨眼,或是摆个搞怪的 POSE,或是送上暖心的大大的拥抱…… 孩子们信任她,也喜欢她。她爱笑,微 笑总挂在脸上,给人一种特别亲和的感 觉。有许多年轻的患儿父母称呼"晓燕 护士",而孩子们则亲切地喊她"小燕子 姐姐"

儿科是一个特殊的科室,护理对象 里也包含只会啼哭的新生儿。哭声多, 抢救多,护理任务重,技术要求高,责任 风险大……许多刚入行的护士对儿科 常有望而却步的心理。

面对困难,洪晓燕没有退缩,自从 来到儿科上班的第一天,她就下定决 心,一定要把儿科护理技术学深学透。 "我是自愿选择到儿科工作的,因为我 喜欢小朋友,也坚信自己会用心护理每 个孩子。"如今,她自己也已成了两个孩 子的妈妈,同样的母亲身份,让她更能 理解患者家属的心情。

"孩子生病住院,家属的心情都会 紧张,尤其是孩子的妈妈或奶奶,更易 难受和自责。"洪晓燕说,"这时,我就 会以自己娃生病住院的事例来劝说、安 慰他们。"她认为,站在对方的立场上, 以同理心为患者家属纾解焦虑,会更有 效果。



贴心举动 传递暖心正能量

时候忙得午饭"改"成了晚 饭。但她始终不忘通过自己 的方式,传递暖心正能量。"有 时确实很忙,只能通过或眼神 或肢体接触,用拍手、轻拍对 方肩膀的方式,来给患者家属 一些力量。"洪晓燕说。

有一次,有个小孩因支管 肺炎引发高烧,一天之内出现 两次惊厥,他的妈妈顿时就崩 溃了。抢救小孩时,洪晓燕紧 紧地握住这位妈妈的手,并轻 轻地安慰她,"坚强点,没事 的。咱别在孩子面前哭哦,要 不小朋友见妈妈哭也会害怕、 子、洗脸扎头发……产妇非常

我,让我来给你按摩好不好 并留言,"谢谢你呀,晓燕护 呀?"在儿科病房,洪晓燕正 士,你对我的照顾,比我妈妈

在流感高发季,洪晓燕常 小儿推拿。说也奇怪,原本 常需要以最快的速度吃饭,有 哭闹的小孩,瞬间似乎听懂 了她的话,时不时地冲她笑, 两个脚丫子还蹬来蹬去的, 心情似乎很愉悦。

在晋江市中医院,妇儿系 统一起办公。因此,洪晓燕在 护理小朋友的同时,护理产妇 也是其中一项工作。

曾有一名东北女性嫁来 晋江,选择在晋江中医院生 产。生娃后,她觉得很孤单, 情绪低落。洪晓燕在给产妇 护理的时候,感受到了对方低 落的心情,一有空便常去和她 说说话,不厌其烦地为其擦身 感动,生产完去了月子中心 "来,把你的小手手给后,还特意为洪晓燕点了蛋糕 为一个不足一岁的小朋友做 对我的爱还好!"

医者仁心 不断学习精进业务

绪、心理,给他们提供必要的帮 助。"谈及善于关心他人的能力 是如何养成的,洪晓燕笑着说, 感恩自己在一个有爱的家庭中 长大,"小时候,妈妈看到清洁 工会将他们请进家里来喝水、 吃水果。读书时,有个政治老 师有学心理学课程,我和她的 关系很好,所以也常与她探讨 心理学知识,没想到现在的工 作正好用上了。

医者,也是"能者"。在儿 科多年的历练,洪晓燕不光护 理技术精湛,对儿科一些常见 病、多发病的治疗也十分精 通,时常为宝妈出谋划策,也 成为不少家庭遇到医疗难题 时的"定心丸"。

今年2月底,为主动推广 疫苗接种,洪晓燕加入晋江市 中医院疫苗接种移动队。"早 理榜样。而我们,更应该为所

"我会观察病人、家属的情 厂和村委会,每天工作节奏都 很紧凑,回家时大多是夜里一 两点了。"洪晓燕说,"有时,1 天内要赶两三个工厂去打疫 苗。"

7月11日,刚好是三伏天 的初伏,晋江市中医院疫苗接 种移动队来到西滨卫生院协助 进行疫苗接种。"天气太热,有 队友排在室外打针,都被晒成 了小黑人。"而那天,洪晓燕却 破了个人的最高打针纪录,一 天内打了948针疫苗,连手套 都被磨破了。

她自豪地拍了张照片发 到了朋友圈。洪晓燕的姐姐 洪晓芳也是护士,凌晨1点多, 她为妹妹的朋友圈点了个 赞。作为千千万万医护人员 的代表之一,洪晓燕的医者仁 心为大众树立起标杆式的护 期打疫苗的时候,一般是去工 有的医护人员点赞。

晋江市卫生健康局

特约协办





电话 0595-85891234 预约咨询时间:24小时,节假日无休

门诊就诊预约方式:晋江市中医院微信公众号预 约、电话预约、自助机预约

地址:晋江市泉安中路1105号

|本地医讯

晋江市医院院士专家工作站 狄叶目纵木言

本报讯(记者吴清华通讯员陈丹红)日前,福建省委 组织部、福建省科学技术协会、福建省财政厅及福建省科学技 术厅决定,授予晋江市医院院士专家工作站"福建省示范院士 专家工作站"称号。

据了解,晋江市医院院士专家工作站成立于2016年7月, 中国工程院院士李兰娟及其团队进驻。在院士及其团队的带 动引领下,该院士工作站项目合作成效显著。早在2019年,晋 江市医院院士工作站就获评"泉州市院士示范工作站"的称号。

在院士及其团队成员的指导下,晋江市医院构建了相对完 整的感染性疾病及传染病诊治体系,建立多学科远程会诊中 心,重点开展疑难、重症、罕见感染性疾病的远程会诊和教学查 房,院士及其团队成员指导医院及晋江市新冠疫情防控,对晋 江市新型冠状病毒疫情防控工作贡献突出。

晋江市医院相关负责人表示,"荣获福建省示范院士专家 工作站称号对我院来说,既是对过去五年院士工作站合作成效 的肯定,也是对我院院士工作站未来工作开展的鞭笞,我院院 士工作站将带着荣誉砥砺前行,发挥好示范引领作用,为新时 代、新福建做出更大的贡献。"

晋江市医院晋南分院 成立"早产儿关爱项目"

本报讯(记者 吴清华 通讯员 何晶晶)上周五,为推动 早产儿家庭的延续护理、提高早产儿生存质量,给早产儿宝宝 这个特殊群体提供更贴心、更能满足其需求的服务,晋江市医 院晋南分院聚焦关注这些"早到的小天使",成立了"早产儿关

当天的活动中,"早产儿关爱项目"团队来到早产儿宝宝家 中,在严格执行手卫生消毒后,为早产儿家庭提供各项医疗服 务。包括黄疸检测、早产儿个体营养指导、早产儿发育正确监 测方法、早产儿神经行为测定及提出早期干预措施。同时,还 为患儿家属讲解了早产儿从医院过渡到家庭后如何进行"早产 儿喂养、脐部护理、沐浴技巧、早产儿抚触、预防接种,以及如何 避免交叉感染、家长对患儿健康状况如何进行监视"等日常护 理的指导;对产妇进行系统的产后访视,为宝妈进行体温、血 压、心率测量,询问、观察、检查乳房、恶露、子宫、伤口恢复情 况和产褥期保健,进行计划生育指导等;并对早产儿家属进行 心理疏导。

对此,晋江市医院晋南分院尤夏洪院长提出,"近来,伴随着 三孩政策的开放,高龄孕妇增多,早产儿及危重新生儿的诊治是 医务人员必须面对的一题。可喜的是,我院新生儿诊疗技术的发 展和救治水平正在稳步提高中。我认为,早产儿宝宝住院治疗只 是第一疗程,对早产儿实施家庭式延续性护理,能有效促进其生 长发育,改善早产儿神经发育行为,降低其自身患病率与再次住院 率,'早产儿关爱项目'的成立将更好地指导早产儿家庭延续性护 理,帮助早产儿宝宝闯过种种难关,健康成长。'